

3А большевистские МЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 67 (2011)
Пятница
21 марта
1941 г.
ЦЕНА 8 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Призыв в школы ФЗО лесной промышленности

В районе начала работать призывная комиссия по отбору лучшей молодежи в школы фабрично-заводского обучения лесной промышленности и промышленности строительных материалов.

Партийные и комсомольские организации района должны оказывать призывной комиссии помощь в разъяснении населению значения проводимого мероприятия посылке в школы лучших подростков, стахановцев производства.

Райпотребсоюз обязан обеспечить призванных одеждой, обувью. Вся работа по призыву должна быть закончена не позднее 10 апреля.

Больше внимания интернационально-воспитательной работе

Массовая интернационально-воспитательная работа является составной частью коммунистического воспитания трудящихся. Выполнить эту ответственную и почетную задачу призваны ячейки МОПР.

Вся практическая деятельность МОПР в области моральной и материальной помощи узникам капитала, их семьям и детям служит укреплению в рабочем классе веры в свои силы, веры в свою конечную победу. Руководящими идеями в работе организаций МОПР являются ленинско-сталинские идеи пролетарского интернационализма.

Интернациональная работа МОПР в настоящий период, когда бушует пламя второй империалистической войны, когда налицо резкое обострение классовых противоречий и усиления буржуазной реакции в странах капитала, приобретает еще большее значение. Но это не значит, что ячейки МОПР хотя бы нашего района располагают достаточными силами, справляются со своими задачами и не нуждаются ни в какой помощи. Нет, так думать нельзя. Помощь партийных и комсомольских организаций ячейкам МОПР необходима. И не случайная, а повседневная.

Где партийные организации контролируют работу ячеек МОПР, практически помогают им, там интернационально-воспитательная работа поставлена хорошо, там имеется рост членов МОПР, досрочная уплата членских взносов, развернут сбор пожертвований революционерам капиталистических стран. В таком можно отнести ячейки МОПР при райсовете депутатов трудящихся, уполномоченца школы № 2 им. М. Горького, Каз-слободская — колхозная, редакции райгазеты. Активисты-мопровцы этих организаций т.т. Маненков, Невская, Хинев, Челурных замечательно справляются со своими задачами, высоко ценят выполняемое ими дело.

Есть и такие первичные партийные организации, которые недостаточно или почти не помогают ячейкам МОПР, не считают это частью своей работы. Иные уда-

ляют внимание ячейкам МОПР только тогда, когда крепко потребует райком партии. В результате ослабления партийного руководства, работа ячеек МОПР или замирает или (в лучшем случае) ведется кампанейски.

Ярким примером бессистемности и бесплановости в работе являются ведущие ячейки МОПР по своему составу—это в промартелях „Память Клары Цеткин“ и „Плания социализма“. Они снизили показатель работы в районе в истекшем году. Есть опасение, что без помощи парторганизаций данные ячейки МОПР из-за бездействия не учтут и повторят прошлогодние недостатки.

Еще хуже обстоит дело в Яковлеве. Здесь в НСШ еще не проведен обмен билетов членам МОПР. Парторганизация, несмотря на указание райкома ВКП(б), ячейке МОПР не помогает. Ослаблена мопротская работа в Книгининской средней школе (т. Плетнев). А она занимала одно из первых мест в районе. По всей вероятности еще не проводились отчетно-выборные собрания в Книгининской МТС, в промартели. Члены райкома МОПР т.т. Бебнев, Тиманов обязаны помочь в проведении собраний и улучшить интернационально-воспитательную работу.

Несколько нужно сказать о райкоме ВЛКСМ и первичных комсомольских организациях. Последние почти никакой помощи ячейкам МОПР не оказывают. Сейчас, в период подготовки к третьей районной конференции МОПР-комсомольские организации обязаны улучшить руководство интернационально-воспитательной работой, оказать серьезную помощь ячейкам МОПР.

Предстоящая конференция должна явиться поворотным пунктом всей работы ячеек и райкома МОПР, должна положить начало борьбы за первое место в Горьковской области, за областное Переходящее Красное знамя, которое находится у Пильненской районной организации МОПР. А. Леонтев.

Помощь семенами

Колхозы Андрейковского сельсовета изъявили желание помочь семенами южным районам нашей области.

Члены сельхозартела им. Фрун-

зе отчислили 5 тонн зерна, „Новая жизнь“—7, „Заря свободы“—5 тонн. Всего по совету отчислено 29 тонн зерна яровых культур.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 марта 1941 года в 11 часов дня в Доме Советов назначается пленум РК ВЛКСМ.

Повестка дня:

1. О военно-физкультурной работе в районе (докладчик председатель военно-физкультурной комиссии РК ВЛКСМ т. Васухин).

2. О постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области.

На пленум должны явиться члены пленума, секретари первичных комсомольских организаций и старшие пионервожатые.

Зам. секретаря РК ВЛКСМ КОТЫЛЕВ.

По советской стране

На выставке изделий, изготовленных из местного сырья Чкаловской областной промышленности.



Посетители выставки осматривают товары широкого потребления.

Праздник весны

На-днях из самых отдаленных пунктов Быстринского района (Камчатская область) приехали на оленьих и собачьих упряжках в поселок Анавгай оленьеводы эвены. Здесь состоялся традиционный праздник весны. Торжество открылось многолюдным митингом. Далеко за полночь продолжались игры, пляски.

Много зрителей привлекли оленьи бега. Это эффектное зрелище заснято кино-оператором.

После окончания бегов состоялся праздничный обед.

В колхозах Забайкалья

В колхозах Читинской области будет орошено в этом году 60 тыс. гектаров полей и лугов. Поливные участки дают высокие урожаи. В колхозе «Крестьянин» (Читинский район) в прошлом году урожай пшеницы составил 30 цент. с гектара.

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области об-суждено во всех колхозах Андрейковского сельсовета. Оно встречено с большим одобрением.

В прошлом году постоянные звенья были только в Сосновском и Спирином колхозах. Сейчас же они созданы везде. Звенья готовят

Митинг московских писателей

19 марта в московском клубе писателей состоялся митинг, посвященный чествованию писателей и поэтов, удостоенных Сталинских премий. Собрание открыл секретарь президиума Союза Советских писателей тов. Фадеев.

С прочувствованной речью выступил писатель С. Сергеев-Ценский, автор романа «Севастопольская страда». Он взволнованно рассказывал о радости творческого труда в наши дни. Сергеев-Ценский выразил глу-

бокую благодарность партии, правительству и лично товарищу Сталину, который был одним из первых читателей «Севастопольской страды».

С речами выступили также сталинские лауреаты: А. Толстой, К. Тренев, А. Твардовский, Н. Вирта и В. Соловьев.

С большим воодушевлением собравшиеся приняли приветствие товарищам Сталину и Молотову.

(ТАСС).

Геолого-разведочные работы в Литовской ССР

В различных районах Литовской ССР обнаружены железная руда, залежи сырья для выработки цемента, известняка, глина, гипс.

На развитие геолого-раз-

дочной работы в этом году отпущено свыше 1 миллиона рублей. Характерно, что буржуазное правительство Литвы отпускало на эти работы лишь 3—5 тысяч рублей в год.

Первый районный рабочий клуб в Риге

В Риге открылся первый районный рабочий клуб. В клубе хранится красное знамя рабочих организаций Москов-

ского района, спасенное во время разгрома латвийских левых профорганизаций в 1927 году.

(ТАСС).

1500 километров на лыжах

18 марта в Омске финишировала команда омских лыжников-осоавиахимовцев, совершивших большой переход по

маршруту Омск—Тавда—Омск. За 38 дней его участники в полном боевом снаряжении прошли более 1500 километров.

Сессии Верховных Советов Азербайджанской и Киргизской ССР

Указом Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР 5 апреля с. г. созывается IV сессия Верховного Совета республики.

Президиум Верховного Совета Киргизской ССР решил созвать V сессию Верховного Совета Киргизской ССР 27 марта с. г. в г. Фрунзе.

Скончался академик Н. С. Курнаков

После тяжелой болезни 19 марта скончался на 81 году жизни выдающийся советский химик, действительный член Академии наук СССР Н. С. Курнаков. Труды Н. С. Курнакова в области физико-химического анализа по металлическим сплавам и солям, пользуются мировой известностью.

Выдающаяся научная деятельность ученого получила

высокую оценку. В 1936 году ему была присуждена Менделеевская премия. В 1939 году советское правительство наградило его орденом Трудового Красного Знамени. На-днях за свой последний многолетний труд, в котором обобщены теоретические и практические исследования по физико-химическому анализу, ученый был удостоен Сталинской премии.

Начинается борьба за первенство

* * *

КОСТИН,

председатель совета.

* * *

удобрения для своих участков.

План зимней вывозки навоза выполнен. Но сильно отстают колхозы с заготовкой торфа. Его вывезено только в колхозах им. Ленина 50 тонн, „Красная заря“—100 и „Новая жизнь“ 25 тонн. Сейчас, по мере выполнения лесозаготовок и дорожных работ, вы-

возка торфа будет закончена каждым колхозом.

На скотных дворах в последние дни наблюдается оживление. Работники животноводства, поняв важность решения партии и правительства, энергичнее взялись за дело. На всех фермах наведен порядок, скот стал чистым, улучшается его продуктивность. Хотя еще социалистическое соревнование и не организовано среди животноводов, но уже заметна борьба за первенство, за получение дополнительной оплаты.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ



В парткабинете Бирского райкома ВКП(б) (Башкирская АССР). Справа налево: А. П. Щепин — преподаватель школы № 2, Е. К. Ставонко — инструктор райкома ВКП(б) и В. М. Шипшинцева — преподаватель школы № 4. Они изучили «Краткий курс истории ВКП(б)» и самостоятельно работают над трудами классиков марксизма-ленинизма.

Фото И. Эдвартова

Фотохроника ТАСС.

Оживить работу агитаторов в колхозе

XVIII Всесоюзная партийная конференция поставила новую задачу в подъеме производительности труда в промышленности, транспорте и сельском хозяйстве. Грандиозный план строительства народного хозяйства воодушевляет каждого трудящегося нашей родины, мобилизует на новые героические подвиги.

В 1941 году наша страна должна собрать урожай зерновых культур 7 миллиардов 900 миллионов пудов. В повышении урожайности колхозных полей исключительно серьезную роль должна выполнить агитационно-массовая работа. Она, в связи с решениями XVIII партконференции и постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, имеет решающее значение.

На проведенном семинаре агитаторов в Холзинском сельсовете было решено каждому агитатору иметь план изучения решений Всесоюзной партконференции, законов, принятых VIII Сессией Верховного Совета СССР и последующих

постановлений партии и правительства. Кроме того, агитаторы организуют обмен опытом своей работы в стенной газете и условились о всех проведенных беседах, читках информировать партийную организацию.

Подготовка семян к посеву, заготовка и вывозка удобрений, завершение ремонта сельхозинвентаря, выполнение обязательств перед государством, обсуждение итогов взаимопроверки колхозов. На эти и другие вопросы дня в первую очередь обращают внимание агитаторы в проведении массово-разъяснительной работы, в своей повседневной деятельности.

Сравнительно лучше, чем в других сельсоветах, организована политико-воспитательная работа в Рождествене, Курлакове, Каз. Слободе. Но это еще не отвечает требованиям, стоящим сейчас перед районом. Массово-воспитательной работой должны заниматься все агитколлективы, вся армия агитаторов.

А. КИСЕЛЕВ.

Помощь французским революционерам

В день семидесятилетия Парижской коммуны в райзо состоялось общее собрание членов профсоюза, на котором тов. Хазов сделал доклад о Парижской коммуне. Он подробно рассказал о тяжелой жизни французского народа. О том, какой большой материальный ущерб принесла война Франции.

Следуя примеру передовых первичных организаций МОПР — исполкома райсовета и конторы связи, работники райзо решили отчислить 1,5 проц. месячной заработной платы в пользу французских революционеров. Кроме того в пользу французских революционеров 50 рублей выделил местком союза.

Лукичев.

ПОДГОТОВКА К ДЕКАДЕ ТАДЖИКСКОГО ИСКУССТВА В МОСКВЕ

Весной 1941 года в Москве будет проведена декада таджикского искусства. К декаде готовится ряд постановок: музыкальное представление „Лола“, оперы „Восстание Восе“ и „Кузнец Кова“, первый таджикский балет „Ду Гуль“, драма „Краснопалочники“ и трагедия Шекспира „Отелло“.



За боевую работу и збчитален и красных уголков

Сейчас многие колхозы нашего района деятельно готовятся к весеннему севу. Колхозные клубы, избы-читальни и красные уголки не должны стоять в стороне от этой большой и ответственной кампании. Культурно-воспитательная работа должна быть поставлена значительно лучше, так как она является ведущим звеном в любом деле.

Правильно поняв свою роль, совет Слотинской избы-читальни создал крепкий колхозный актив, вовлек в культурно-массовую работу всю интеллигенцию села и поставил воспитательную работу на службу подготовки к весеннему севу. Здесь изба-читальня стала отличным проводником культуры, лучшим помощником правлению колхоза в разрешении хозяйственных и политических задач.

В избе-читальне ежедневно проводятся лекции, доклады и беседы на самые разнообразные темы, безперебойно занимаются кружки. Каждый член совета избы-читальни хорошо усил, что от качества политического и культурного воспитания масс будет зависеть успех весеннего сева. Поэтому всю агитационно-массовую работу они тесно увязывают с задачами колхоза, мобилизуют людей на образцовую подготовку к севу.

Обсудив решения XVIII партийной конференции и постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности общественного животноводства, актив избы-читальни возглавил борьбу за удобрения и быстрое завершение подготовки к весеннему севу. Молодежь в числе первых вышла на разработку торфа, постоянные звенья энергично борются за сбор местных удобрений. Сейчас колхозы Слотинского совета на 150 процентов выполнили план по заготовке торфа и значительно перевыполнили план заготовки остальных местных удобрений. По инициативе актива сельского совета и совета избы-читальни во всех колхозах проведена

взаимопроверка договоров социалистического соревнования.

Хорошо работает актив Рождественского и Курлаковского колхозных клубов. Неплохо поставлена массовая работа в Каз. Слободском клубе. Однако здесь имеется немало существенных недостатков. Если заведующий клубом тов. Хиев добился хороших показателей в организации художественной самодеятельности, то он еще мало уделяет внимания пропаганде решений партии и правительства. Актив клуба слабо мобилизует массы на выполнение хозяйственных задач.

По прежнему плохо поставлена культурно-воспитательная работа в Андрейковской избе-читальне. Поэтому подготовка к весеннему севу во многих колхозах этого совета идет крайне неудовлетворительно. Немного лучше поставлено дело в Ивановской I, Слешневской и других избах-читальнях.

В период подготовки к весеннему севу политпросветучреждения обязаны значительно улучшить работу. Агитаторы должны довести до сознания каждого колхозника последние важнейшие решения партии и правительства, добиться их практического осуществления. Нужно сейчас наладить регулярный выпуск стенных газет, в которых отражать ход социалистического соревнования, подготовку к весеннему севу, передавать опыт работы лучших звеньев и отдельных стхановцев, бичевать нерадивых колхозников.

Нужно сейчас за каждой бригадой, звеном закрепить четцов-агитаторов, беседчиков, обеспечить бригады газетами, журналами, периодически проводить с колхозниками чтения и беседы о международном положении, рассказывать о тех достижениях, которых добилась наша страна за годы сталинских пятилеток.

Партийные и комсомольские организации обязаны улучшить свое руководство культурно-просветительными учреждениями.

И. КРАСНЕНКОВ.
В. ОШИТКОВ.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

О ЕДИНОНАЧАЛИИ И РОЛИ ДИРЕКТОРА ПРЕДПРИЯТИЯ

В своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков говорил, что „необходимо решительно укрепить единоначалие на предприятиях и добиться того, чтобы директор предприятия стал на деле полновластным руководителем, целиком отвечающим за состояние предприятия и за порядок на производстве“.

Известно много случаев, когда приказы директоров не исполняются, а сами директора предприятий, вместо того, чтобы полностью использовать предоставленные им права, нередко причуются за спины партийных и профсоюзных организаций. Известны и такие случаи, когда общественные организации пытаются вмешаться в функции директоров.

Такого положения терпеть нельзя. Партия требует, чтобы в управлении каждым предприятием было установлено действительное единоначалие. Это значит, что ди-

ректор целиком отвечает за состояние предприятия, за порядок на производстве, за выполнение плана по всем показателям, за правительственность своих распоряжений, за то, чтобы эти распоряжения выполнялись точно и своевременно. Партия требует от хозяйственных руководителей, чтобы они постоянно проверяли исполнение своих распоряжений, чтобы они хорошо знали своих подчиненных, заменили недисциплинированных, неисполнительных, неаккуратных работников лучшими работниками, знающими свое дело.

Единоначалие — основа хозяйственного руководства.

Социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства составляют экономическую основу советского государства. Фабрики и заводы, шахты и рудники, транспортные и коммунальные предприятия, совхозы и машинно-тракторные станции и т. п.

находятся в собственности государства. Государство управляет и руководит ими через директоров и начальников, назначаемых государственными органами управления.

Товарищ Сталин учит, что быть руководителем хозяйства в наших условиях — это значит „удостоиться великой чести и великого почета, удостоиться великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа. Знание хозяйственного в наших условиях является высоким званием...“

Советских хозяйственников — больших, средних и малых — в нашей стране десятки тысяч. „...От этих людей, — говорит товарищ Сталин, — зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве. Значит, от них зависит и судьба нашего хозяйственного руководства“.

Партия большевиков борется за то, чтобы народное хозяйство СССР развивалось строго по государственному плану, чтобы оно неуклон-

но росло в интересах увеличения общественного богатства, поднятия материального и культурного уровня трудящихся, в интересах укрепления экономической независимости СССР и усиления его обороноспособности. Для этого необходимо беспрекословное подчинение работников каждого советского предприятия и учреждения воле директора, руководителя. Без единоначалия, без повиновения единой воле руководителя не мыслимо дальнейшее повышение производительности труда, укрепление трудовой дисциплины. Без единоначалия не может быть правильно и нормально работающего предприятия.

XVIII партийная конференция поставила перед руководителями советского хозяйства задачи: наладить на каждом предприятии строгий учет; правильно использовать оборудование, инструменты, сырье, материалы; добиться чистоты и порядка; работать по графику; соблюдать технологическую дисциплину; совершенствовать, двигать вперед технику; полностью ликвидировать прогулы, последовательно проводить в жизнь принцип материального поощрения хорошо работаю-

щих и др. Эти задачи могут быть успешно разрешены при условии всемерного укрепления единоначалия, укрепления авторитета хозяйственных руководителей.

Установление нерушимой дисциплины и порядка на предприятии — важнейшее дело, и прежде всего это — дело самого директора. Решительно осуществляя свою власть единоначальника, директор должен опираться на поддержку партийной организации, стхановцев и ударников производства, на производственные совещания рабочих.

Директору предоставлены большие права для укрепления производственной дисциплины, поднятия культуры труда. Эти права он обязан использовать в интересах предприятия, в интересах государства.

Партийные организации, укрепляя большевистский контроль над деятельностью администрации предприятий, укрепляют тем самым единоначалие, проверяют наши хозяйственные кадры на деле и вовремя приходят им на помощь. Искусство и сила большевистского хозяйственного руководства — в правильном сочетании и осуществлении партийного контроля и принципа единоначалия.

Советы специалиста

Весенняя обработка почвы

Весенняя обработка почвы под яровые зерновые культуры имеет огромное значение в деле увеличения урожайности. Урожай будет зависеть от того, насколько своевременно и правильно будет подготовлена почва для посева.

Для того, чтобы обеспечить ранний сев зерновых культур надо заблаговременно к нему готовиться. С наступлением весны необходимо следить за равномерным таянием снега на полях. Там, где имеются большие наносы снега нужно применять разбрасывание сажки, земли, торфяной крошки. В местах длительного застоя талых вод — прорыть канавки. Одновременно убрать все снегозадерживающие материалы: щиты, хворост, солому. Тога нужно очистить от соломы, тем самым ускорить таяние снега, которого там обычно скапливается чрезвычайно много.

Когда растает снег необходимо установить ежедневное наблюдение за посевными почвами, чтобы своевременно начать полевые работы и не опоздать с севом.

Обработку участков нужно проводить выборочно, не дожидаясь массового посева почвы. На почвах структурных, вспаханных осенью, с применением предпосевных борон, достаточно разборонить гребни волокушей или гвоздевой, прокультивировать на глубину посева и почва будет готова. А почвы малоструктурные и бесструктурные нужно в первую очередь бороновать тяжелыми железными боронами в два следа. Боронование проводить в короткий срок, 2—3 дня, чтобы разрушить поверхностную корку и предохранить почву от высыхания. Бороновать лучше по-

перек гребней, а выбороненные пожнивныи остатки и сорные травы убрать и сжечь.

Дальнейшая обработка таких почв заключается в культивации на глубину 8—10 см. лапчатыми пружинными культиваторами или луцильниками без отвалов, с последующим боронованием в два следа. Перепашку заби с применением предпосевных борон проводить только на участках плохо вспаханных с осени или сильно запыленных. Одновременно с перепашкой нужно проводить и боронование.

Ни в коем случае не следует откладывать весновспашку. Пахать ее нужно плугами с предпосевными, как можно раньше, в первые 2—3 дня посева почвы. Боронование производить вслед за вспашкой, а при работе тракторами — в агрегате с плугами, в два следа. Предпосевное боронование лучше производить поперек рядов.

Вспаханные с осени без предпосевных клеверница и залежи дискуются ранней весной под углом направления пластов и вслед за этим бороноуются. На участках, засоренных пыреем, дисковая борона заменяется лапчатым культиватором.

Перед посевом проса, гречихи и многолетних трав следует применять прикатывание почвы.

Для обеспечения правильной и своевременной обработки почвы необходимо точно спланировать все работы, расставить людей, машины и тяговую силу, с таким расчетом, чтобы полевые работы производились более организованно, в короткие сроки, с отличным качеством.

Агроном Н. ИВАНОВ.

Забыли о конюхах

В помещении, предназначенном для отдыха конюхов колхоза „Искра“, Григоровского сельсовета, вот уже 5 месяцев, как не мыт пол. В этом грязном и холодном помещении находятся люди, отдающие все свои силы на благо артельного хозяйства.

Правление колхоза (председатель тов. Фролов) забыло о коню-

хах. С ними никто не занимается, не учит их правильному уходу за конем. Ни газет, ни другой какой либо литературы конюхи не читают. Социалистического соревнования среди них не развернуто.

И на все это спокойно смотрят члены правления, животновод и председатель колхоза.

К. Серов.

Работают дружно

Постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства вызвало новый производственный подъем в Б-Мурашкинском колхозе им. Сталина.

Колхозники работают дружно. Сейчас у нас полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и машины, весь семенной материал признан кондиционным и неоднократно просортирован. За три дня звенья высокого урожая вывезли на колхозные поля 650 возов навоза. Особенно энергично работают на заготовке местных удобрений звенья тт. Емельяновой и А.Хиневой.

Добросовестно относятся к порученному делу доярка тов. Захряпина, овчарка тов. Сношнина и телятница т. Юртикова. Умело ухаживая за скотом, они добиваются, чтобы общественное животноводство стало самой доходной отраслью в колхозе.

Е. Холодин.

Старательный конюх

Григорий Матвеевич Тихонов — член сельхозартеля „Красный луч“ работает конюхом со дня организации колхоза. Он выращивает молодых жеребят. Было за это время много трудностей, но он терпеливо их переносил, настойчиво с ними боролся.

На дворе и в стойлах товарищ Тихонов всегда соблюдает чистоту и порядок. Его кони хорошо улитаны. В группе тов. Тихонова 12 жеребят. Он соблюдает правила внутреннего распорядка и кормит лошадей по рациону. Аккуратно тов. Тихонов посещает стахановскую школу.

А. Смирнов.



Воентехник 2-го ранга Герой Советского Союза М.В. Дмитриев (справа) и командир бронемашин сержант Ф.С. Цегельный уточняют маршрут перед выходом на тактические учения (Западный Особый военный округ).

Претворяем в жизнь решение партии и правительства

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников с огромным интересом обсуждают члены сельхозартеля им. 17 партсъезда. Каждый колхозник и колхозница стараются глубже вникнуть в его смысл.

Если до этого в колхозе не было звеньев, то сейчас звеньевая система труда, по требованию самих колхозников, нашла применение в бригадах. Члены звеньев горячо взялись за улучшение. За короткое время собрано 70 цента, 55 цента птичьего помета, 50 возов фекалий.

Совсем недавно не уделялось должного внимания хранению навоза. Его вывозили в поле, в беспорядке сваливали в большие кучи, теперь же вывезенный навоз укладывается по правилам агротехники. Колхозники поняли, что залог будущего урожая зависит от количества и качества вносимых удобрений.

Весной этого года колхоз переходит на девятипольный севооборот. Решено расширить площадь под посевы лука, капусты, томатов, огурцов и корнеплодов до 7,44 га, площадь сада — до 3,54 га.

На совещании работников животноводства обсуждены нормы выработки на фермах. Доярка М.И. Лабутина заверила правление колхоза, что от своей группы коров она добьется двухтысячных удоев, совершенно ликвидирует яловость коров, сохранит весь молодняк. Она вызвала на социалистическое соревнование доярок т.т. Васильеву и Децуратову.

Овчар тов. Пеньков будет бороться за 150 ягнят от 100 овцематок, за 2,8 кг. шерсти от каждой овцы. Свиновод тов. Сипаева А. Я. взяла обязательство добыть 14 деловых поросят от каждой свиноматки и к 10-мес. возрасту вырастить их не ниже, как на 80 кг. веса.

В настоящее время колхоз полностью отсортировал семена, отремонтировал весь сельскохозяйственный инвентарь. На скотных дворах четко выполняются правила внутреннего распорядка.

Добиться в этом году высокого урожая и продуктивности животноводства, укрепить свое артельное хозяйство, больше получить за труд — вот единодушное стремление всех колхозников.

И. ТРЕЩИЛИН.

Почему Кишкинский сельсовет отстаёт в заготовках?

В исполкоме Кишкинского совета 18 марта с. г. состоялось совещание с участием председателей колхозов и заготовителей.

Обсудив вопрос о выполнении государственных поставок, совещание признало, что Кишкинский сельсовет за последнее время резко отстаёт в выполнении государственных планов. Из 170 колхозных дворов в селе Кишкино имеют задолженность по госпоставкам мяса, колбасы, шерсти и масла более 100 хозяйств. Нисколько не лучше обстоит дело и в остальных населенных пунктах сельсовета.

Чем можно объяснить такое положение? Объясняется это прежде всего тем, что депутаты сельсовета, сельский и колхозный актив не уделяли заготовкам должного внимания. Организацией выполнения государственных планов не интересовались как сельский совет, так и местная партийная организация.

Не случайно, конечно, что в Кишкине такое большое количество недоимщиков по госпоставкам. Какой работы среди колхозников

Л. Злотников.

можно ждать от целого ряда товарищей, значащихся в числе актива сельсовета и колхоза, если они сами не рассчитались с государством? Вот примеры.

В селе Кишкино в числе недоимщиков числятся бригадиры и члены правления колхоза т.т. Тренов М.А., Малинин С.Ф., Кабалин А.М., Коротин Ф.И., Малинин Ф.М., Исаев Анд. А. и некоторые другие. Также обстоит дело и в селе Папулово, где в числе недоимщиков перед государством значится председатель колхоза т. Мараханов В. Д., члены правления и ревкомиссии колхоза т.т. Колесников Н. М., Гришин Е. И., Терехин С. Н., Новиков И. М. В Рамешках являются недоимщиками т.т. Аникин И. П. (бригадир), Аникин С. Н. (старший конюх), Кошкин А. С. (счетовод). В группе недоимщиков в д. Чернуха красуются фамилии Савельчиковой П. М. (пред. колхоза), Макарова

А. Д. (кладовщик), Тюрина К.В. (финансовый агент), Рябцова А.А. (секретарь совета), Алексейчикова П. П.

Резкой и справедливой критике подвергнута работа агента райуполнаркомзага т. Коробова, который недостаточно твердо борется за своевременные расчеты с государством по всем видам государственных поставок и проявляет непротестительную мягкотелость в отношении недоимщиков.

Присутствовавшие на совещании председатели колхозов отметили также неповоротливость зоотехника т. Гараниной, которая, несмотря на их просьбы, не удосужится побывать в колхозах и дать заключение о малопоемности для хозяйства некоторых животных с тем, чтобы этот скот можно было сдать в мясопоставки.

Было бы несправедливым утверждать, что в Кишкинском сельсовете нет людей сознательных, взявших себе за правило — расчет с государством прежде всего. Таких людей насчитывается много в каждом селе. К их числу относят-

ся колхозники с. Кишкино: т.т. Кабин И. Н., Коротин И. И., Потапов А. Ф., (бухгалтер колхоза), Графов И. С., Метлин Я.М., Малинин А. Ф. и другие. В с. Папулово колхозники Колесников Г. А., и Колесников И. Е. В деревне Городищи т.т. Сыров И.С., Казанкин В. Е. и Костерин М. И. (председатель колхоза). В д. Рамешки т.т. Костюнин А. М., Савелов Ан. А. В д. Красненская т.т. Козлов А. М. и Бугров В.Ф., в д. Чернуха т.т. Корныльцев, Ф.Г., Терентьев А. И. и другие.

Многие из перечисленных колхозников рассчитываются по своим обязательствам досрочно. К сожалению, об этих передовых людях здесь забывают и на их примерах не подтягивают отстающих.

На совещании отмечен опыт агента райуполнаркомзага т. Серебрякова, работающего в Холязинском сельсовете. Наряду с организацией выполнения государственных планов, т. Серебряков

оказывает на недоимщиков общественное влияние, вывешивая списки недоимщиков в правлениях колхозов. Тов. Сажина (уполномоченный маслопрома) рассказывает, как под влиянием критики передовых колхозников, крепко подтягиваются неисправные.

Председатель исполкома сельсовета т. Шибанов Н.И., секретарь парторганизации т. Шумилова и председатели колхозов признали отставание Кишкинского сельсовета в выполнении государственных планов совершенно нетерпимым. Они обязались со всей большевистской твердостью, усилением массовой работы среди населения и мобилизацией вокруг этих вопросов всей сельской и колхозной общественности в кратчайший срок вывести Кишкинский сельсовет по выполнению государственных заданий в шеренгу передовых сельсоветов района.

